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Տարբերակ դ-4 
Մաթեմատիկա 

 
Ընտրովի պատասխաններով առաջադրանքներ 

 
1) Գրքի 30 էջը կարդալուց հետո, աշակերտին մնաց կարդալ գրքի 85%-ը: 

Քանի՞ էջ ունի գիրքը:            
1) 180      2) 190      3) 200      4) 210 
 
 
 
 
 

2) Գտնել 27-ի և 45-ի ամնափոքր ընդհանուր բազմապատիկը: 
1) 90      2) 135      3) 3      4) 9 
 
 
 
 
 

3) Գտնել     ௫ା|௫ିଵ|

௫ା|௫ାଶ|
արտահայտության արժեքը, եթե   𝑥 < −3: 

1) -ଵ

ଶ
      2)x-1      3)ଵ

ସ
      4) ଵ

௫ାଶ
 

 
 
 
 
 

4) Գտնել(2 • 256 – 511): 510 արտահայտությանարժեքը: 
1) 45      2) 50      3) 25      4) 90 
 
 
 
 
 

5) Լուծել (x-8)√𝑥 − 5 = (x-8) (x-7) հավասարումը: 
1) 8 ; 9      2) 9      3)  6; 9     4) 6 ; 8 
 
 
 
 
 

6) Գտնել անհավասարման ամենափոքր բնական լուծումը. 

ฬ
1

𝑥 + 1
− 3ฬ ≥ −13 

1) 4      2) -2      3) 1      4) 2 
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7) Լուծել անհավասարումը. 
  x - 2√𝑥 – 3 ≤ 0 
1)[-1;3]      2) [0; 9]      3)[0 ; + ∞)      4) ∅ 
 
 
 
 
 

8) Լուծել հավասարումը. 
௫మାଵଶ௫

√௫ାଷ
 = 0 

1) -6      2) 6      3) ∅      4) ±6 
 
 
 
 
 
 

9) Գտնել 2, ଷ

ଶ
 , …  թվաբանական պրոգրեսիայի ամենամեծ և ամենափոքր 

դրական անդամների արտադրյալը: 
1) 2      2) 1      3) 3      4) 6 
 
 
 
 
 
 

10) (bn) երկրաչափական պրոգրեսիայում b5 • b11 •b14 = 216: 
Գտնել b10 –ը: 
1) 6      2) 8      3) 5      4) 2 
 
 
 
 
 
 

11) Չորսերից և հինգերից կազմված հինգանիշ թվերից քա՞նիսն են բաժանվում 
3-ի: 
1) 8      2) 9      3) 7      4) 10 
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(12-14) Շեղանկյան անկյունագծերի երկարությունները հարաբերում են 
ինչպես 3:4, իսկ ներգծած շրջանագծի շառավիղը 6 է: 

12) Գտնելշեղանկյանպարագիծը: 
1) 40      2) 50      3) 60      4) 70 
 
 
 
 
 
 

13) Գտնել այն քառանկյան մակերեսը, որի գագաթները տրված շեղանկյան 
կողմերի միջնակետերն են:  
1) 38      2) 30      3) 75      4) 150 
 
 
 
 
 

14) Գտնել շեղանկյան մակերեսը: 
1) 75       2) 150      3) 38      4) 100 
 
 
 
 
 

Կարճ պատասխաններով առաջադրանքներ 
 

15) Գտնել արտահայտության արժեքը․ 
 2√3 (√3+1)ඥ12 − 6√3 
 
 
 
 
 

16) Գտնել 𝑥ଵ
ଷ + 𝑥ଶ

ଷ արտահայտության արժեքը, եթե 𝑥ଵ, 𝑥ଶ-ը  
 𝑥ଶ-5x +2=0 հավասարման արմատներն են: 

 
 
 
 
 
 

17) Գտնել (a+b)-ն, եթե 3•|2𝑥 − 𝑎|  ≤ 𝑏 + 1 անհավասարման լուծումների 
բազմությունը [3; 4] միջակայքն է: 
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18) a-ի ի ՞նչ ամբողջ արժեքների դեպքում ax2+3ax-(a+2)=0 հավասարումը լուծում 

չունի: 
 
 
 
 
 
 

(19-22) Թարմ սունկը չորացնելիս կորցնում է իր կշռի ସ

ହ
 մասը: 

19) Այդ ընթացքում քանի ՞ անգամ է փոքրանում թարմ սնկի կշիռը: 
 
 
 
 
 

20) Չորացնելիս քանի ՞ տոկոսով է փոքրանում թարմ սնկի կշիռը: 
 
 
 
 
 

21) Քանի ՞ կգ չորացած սունկ  կստացվի 20կգ թարմ սնկից: 
 
 
 
 
 
 

22) Չորացած սնկի ո՞ր տոկոսն է ջուրը, եթե թարմ սնկի 95 տոկոսը ջուր է: 
 
 
 
 
 
 

(23-26) ABC եռանկյան AA1 և BB1 միջնագծերը փոխուղղահայաց են և 
հատված են 0 կետում:  AA1 = 9, BB1=12 

23) Գտնել AO հատվածի երկարությունը: 
 
 
 
 

24) Գտնել AB կողմի երկարությունը: 
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25) Գտնել ABC եռանկյան մակերեսը: 
 
 
 
 

26) Գտնել CO հատվածի երկարությունը: 
 
 
 
 

27) Ի ՞նչ բնական n թվի դեպքում  ସ௡ିଷ

ଶ௡ାଵ
   կոտորակը կլինի ամբողջ թիվ: 

 
 
             
 
 
 

28) Գտնել   (x0 + y0) արժեքը, որտեղ (x0 ,y0)-ը xy+3x-4y=49 հավասարման բնական 
թվերով լուծումն է: 

 
 
 
 
 
 

Ֆիզիկա 
Ընտրովի պատասխաններով առաջադրանքներ 

 
29. Մաթեմատիկական ճոճանակը  (թելից կախված գնդիկը) հավասարակշռության դիրքից   
    ( O կետը ) շեղեցին մինչև  A կետը և բացթողեցին։ Ո՞ր բանաձևով 

կարելի է որոշել գնդիկի արագությունը  O կետով անցնելու պահին։ 
Օդի դիմադրությունն անտեսել։ 

        1․ gh         2. gh2                3. 
g

h2              4. 
g

h

2

2

 

 
 
 
 
30. Ո՞ր բանաձևով է ճիշտ որոշվում այն ուժը, որն անհարաժեշտ է   խտություն և V  

ծավալ  ունեցող  մարմինը լրիվ ընկղմված  վիճակում 0  խտությամբ հեղուկում 

պահելու համար, եթե 0  ։ m–ը մարմնի զանգվածն է: 

                 1.  mggV 0           2. mggV               3. gVmg              4. gVmg 0  
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31․Նկարում պատկերված է mսառույցի կտորի ջերմաստիճանի՝ ժամանակից կախման 
գրաֆիկը։ ABC պրոցեսներում ջերմաքանակը հաշվելու 
համար ստորև բերված բանաձևերից ո՞րն է ճիշտ։ Սառույցի 
տեսակարար ջերմունակությունը 1c  է, ջրինը՝ 2c ։ Սառույցի 
հալման տեսակարար ջերմությունը՝ ։ 

                1. mcmQ 220                           2. mmcQ  110  

                3.  mcmmcQ 21 2010               4. mcmQ 130  
 
 
 
 

32․ àñù³±Ý ¿ áõÕÇÕ ·Íáí Ý»ñ¹³ßÝ³Ï ï³ï³ÝáõÙÝ»ñ Ï³ï³ñáÕ ÝÛáõÃ³Ï³Ý Ï»ïÇ ³Ýó³Í 

×³Ý³å³ñÑÁ Ù»Ï å³ñµ»ñáõÃÛ³Ý ÁÝÃ³óùáõÙ, »Ã» ï³ï³ÝáõÙÝ»ñÇ É³ÛÝáõÛÃÁ 0x  ¿ : 

                1) 04x                      2) 0x :                   3) 02x :                         4) 2/0x : 

 
 
 
33.Նկարում պատկերված շղթայի համար ո՞ր արտահայտություններն 

են ճիշտ։ Որտեղ U- ն լարումն է, I-ն հոսանքի ուժը: 

   A․
2

1

2

1

R

R

U

U
          B․

1

2

2

1

R

R

I

I
           C․ 21 III             D․ 21 UUU AB   

               1․ A, B                2.    C, D                 3.   B, C                4. A ,B, D 
 
 

 
 
34․Հավաքող ոսպնյակի միջոցով ստացվել է լուսատու կետի պատկերը։ Ո՞ր համարով է 

ճիշտ նշված A և B կետերից ո՞րն է լուսատու կետը և ո՞րը 
պատկերը, ինչպես նաև ոսպնյակի կիզակետի տեղը։ 

1. A - լուսատուկետը, B– պատկերը,   C – կիզակետը։ 
2. B - լուսատուկետը, A – պատկերը,  D – կիզակետը։ 
3. A - լուսատուկետը, B – պատկերը,  E – կիզակետը։ 
4. B - լուսատուկետը, A – պատկերը,  E – կիզակետը։ 

 
Կարճ պատասխաններով առաջադրանքներ 

( խնդիրներում  ազատ  անկման  արագացումն  ընդունել 10 մ/վ2) 

 

35․¸³¹³ñÇ íÇ×³ÏáõÙ ·ïÝíáÕ 0,2 Ï· ½³Ý·í³Íáí ³½³ï Ù³ñÙÝÇ íñ³ ëÏëáõÙ ¿ ³½¹»É 0,1 Ü 
áõÅ: Æ±Ýã ³ñ³·áõÃÛáõÝ Ó»éù Ïµ»ñÇ ³Û¹ Ù³ñÙÇÝÁ ³é³çÇÝ 50 í-Ç ÁÝÃ³óùáõÙ: 
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36․ Ð³Õáñ¹³ÏÇó ³ÝáÃÝ»ñÇ Ù»ç Éóí³Í »Ý ëÝ¹ÇÏ, çáõñ ¨ Ï»ñáëÇÝ: æáõñÁ 

Ó³Ë  ³ÝáÃáõÙ ¿ ¨ Ýñ³ ëÛ³Ý µ³ñÓñáõÃÛáõÝÁ  35,2 ëÙ ¿, Ï»ñáëÇÝÁ ³ç 
³ÝáÃáõÙ ¿  ¨  Ýñ³ ëÛ³Ý µ³ñÓñáõÃÛáõÝÁ  10 ëÙ ¿ : ÆÝù³Ýá±í ¿ ëÝ¹ÇÏÇ 
Ù³Ï³ñ¹³ÏÁ ³ç  ³ÝáÃáõÙ ³í»ÉÇ µ³ñÓñ, ù³Ý Ó³ËáõÙ (սմ -ով): æñÇ 
ËïáõÃÛáõÝÁ 1000 Ï·/Ù3 ¿, Ï»ñáëÇÝÇÝÁ` 800 Ï·/Ù3 , ëÝ¹ÇÏÇÝÁ` 13,6. 103 
Ï·/Ù3 ¿: 

 
 
 
 

 

37․ Ø³ñÙÇÝÝ ³é³Ýó ëÏ½µÝ³Ï³Ý ³ñ³·áõÃÛ³Ý ÁÝÏ³í 250 Ù µ³ñÓñáõÃÛáõÝÇó: àñù³Ýá±í 
Ïµ³ñÓñ³Ý³ Ù³ñÙÝÇ ç»ñÙ³ëïÇ×³ÝÁ, »Ã» Ýñ³ ÉñÇí Ù»Ë³ÝÇÏ³Ï³Ý ¿Ý»ñ·Ç³ÛÇ 40% ·Ý³ 
Ýñ³ տաքացմանվրա։ Ø³ñÙÝÇ նյութիï»ë³Ï³ñ³ñ ç»ñÙáõÝ³ÏáõÃÛáõÝÁ 125 æ/Ï·.³ëï ¿:  

 
 
 
 
 
 
 
38․ 10 Ù »ñÏ³ñáõÃÛ³Ùµ Ï³å³ñ» Ñ³Õáñ¹ãÇ Í³Ûñ»ñÇÝ ÏÇñ³éáõÙ »Ý 5 ì É³ñáõÙ: È³ñáõÙÁ 

ÏÇñ³é»Éáõ å³ÑÇó ëÏë³Í áñù³±Ý Å³Ù³Ý³Ï ³Ýó Ï³å³ñÇ ç»ñÙ³ëïÇ×³ÝÁ Ïµ³ñÓñ³Ý³ 
500 0C-áí։ Î³å³ñÇ ï»ë³Ï³ñ³ñ ¹ÇÙ³¹ñáõÃÛáõÝÁ 2.10-7 úÙ. Ù¿, ï»ë³Ï³ñ³ñ 
ç»ñÙáõÝ³ÏáõÃÛáõÝÁ 130 æ/ Ï·.0C,  ËïáõÃÛáõÝÁª 11000 Ï·/Ù3: Համարել, որ տաքանում է միայն 
կապարը։ 

 
 
 
 
 
 
 

 
(39․-40․) 8 ¹åïñ ûåïÇÏ³Ï³Ý áõÅ áõÝ»óáÕ Ñ³í³ùáÕ µ³ñ³Ï áëåÝÛ³ÏÁ ï³ÉÇë ¿ ³é³ñÏ³ÛÇ 

µÝ³Ï³Ý ã³÷áí å³ïÏ»ñÁ: 

39․àñù³±Ý ¿ ³é³ñÏ³ÛÇ Ñ»é³íáñáõÃÛáõÝÁ áëåÝÛ³ÏÇó (սմ-ով):  

 
 
 
 
 
 
 

40․àñù³Ýո՞վ å»ïù ¿ հեռացնելառարկան, áñå»ë½Ç ëï³óíÇ Ýñ³ 3 ³Ý·³Ù 

÷áùñ³óí³Í å³ïÏ»ñÁ (սմ-ով):  


